



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: Către Simona BUCURA - OPRESCU - Ministrul Muncii și Solidarității Sociale;

De către: Senator AUR Evdochia Aelenei ;

Circumscripția electorală: nr. 14 Constanța;

Ședința Senatului României din data de: **26.03.2024;**

Obiectul interpelării: *Cum rezolvăm sărăcia în rândul persoanelor care muncesc ?*

Doamnă Ministru,

O problemă supărătoare și persistentă în societatea românească, despre care s-a vorbit în multe ocazii, dar căreia nu i s-a găsit o soluție fezabilă, este aceea a gradului de sărăcie a personalului angajat în muncă.

Cu alte cuvinte, salariul sau veniturile pe care un mare număr de lucrători le obțin în urma muncii prestate nu sunt suficiente să acopere procurarea celor necesare traiului individual sau familial.

Acesta are mai multe cauze printre care și aceea că sindicalizarea în rândul muncitorilor cu venituri reduse este slabă și de aici se trage insuficiența forței de a negocia o salarizare mai bună.

Patronatele, mai ales cele din firmele mici și mijlocii descurajează organizarea de sindicate în rândul muncitorilor lor tocmai pentru a nu fi nevoite să crească salariile.

În plus, intensitatea muncii este mai accentuată la acest nivel, astfel că lucrătorul nu se poate angaja decât cu mare greutate la un al doilea job pentru a-și spori veniturile.

La rândul lor, guvernările succesive din ultimii 30 de ani nu au elaborat și aplicat politici economice și sociale care să diminueze sărăcia angajaților.

Dintr-o discuție recentă am reținut că o recalificare a acestor muncitori în profesii mai bine plătite sau prestarea unor meserii căutate pe piața muncii neorganizată, deci în afara programului serviciului permanent, au făcut posibil ca unele persoane și familii sărace să facă mai bine față nevoilor traiului zilnic.

În acest context vă solicit să analizați și dumneavoastră situația sărăciei în rândul persoanelor angajate în muncă, să propuneți și aplicați soluții care să conducă la schimbarea în bine a acestei stări de lucruri.

Aștept, în conformitate cu regulamentele parlamentare, răspunsul scris la Senatul României.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**